

“谁不说俺百间寺好”

——辉县市常村镇百间寺村的振兴之路

百间寺,地处太行山余脉滑山脚下,位于河南省辉县市常村镇百间寺村,属市级文保单位。该村创建于北齐,兴建于隋开皇年间,因寺院古柏成林,又称为“柏尖山寺”。现在的百间寺村由百间寺、望远沟、龙王庙3个自然村组成,全村现有耕地955亩,分4个村民小组,现有村民230户804人。

原来的百间寺村位置偏僻、交通闭塞、水源匮乏,基本上靠山吃饭、靠天吃饭,生活环境恶劣,历史上有“两年三头旱,常年不出门”的说法,是远近闻名的贫困村、落后村。近年来,特别是脱贫攻坚打响以来,百间寺村以“抓党建、促脱贫、奔小康”为工作思路,狠抓基层党建,大力发展产业项目,同时早谋划、早部署,将脱贫攻坚和乡村振兴同步实施,百姓生活蒸蒸日上,成了全镇乃至全市闻名的富裕村、先进村。该村先后获得河南省旅游特色乡村示范点、河南省旅游特色产业示范村、新乡市先进基层党组织、新乡市文明村镇、新乡市脱贫攻坚先进村、“五星”党支部等荣誉称号。

山村的巨大变化,也提升了村民的生活质量。这些变化的“引擎”,就是2016年经辉县市委组织部选派,辉县市自然资源和规划局年轻干部王延辉到百间寺村任第一书记。王延辉,1976年2月出生,本科学历,1994年12月参加工作,2008年2月加入中国共产党。

乡村要振兴,必须以产业作支撑。百间寺村于2018年成立了辉县市龙醒农牧开发有限公司,全村每户以2万元入股。目前,公司建成4个经济实体。一是建停车场。依托五龙山景区在门前建成了占地60亩可容纳上千辆汽车的停车场,旺季时每天收入5万余元。二是建草莓大棚。村集体出资100多万元,建成了占地20多亩的10座草莓大棚,通过吸引游客、周边企业工人、城市市民前来采摘,既安排了村民就业,又壮大了集体经济。三是建老粗布车间。利用本地历史悠久的织布传统,购买26台设备,解决了20多名贫困群众就业,每人每月增收2000余元。四是建养牛场。利用荒山荒地,村集体建成一座占地40余亩可饲养肉牛200余头的无污染、全自动、生态化的养牛场。随着村集体经济实力增强,村里决定将集体收入全部用于改善民生、造福百姓。每年重阳节为全村60岁以上老人发放生活用品,举行“百寿宴”;每年末全村进行“五好”家庭、“好媳妇”、“好婆婆”、“好儿女”评比,实施物质和精神奖励;每年春节为全村群众发放各类生活用品,为60岁以上老人发放补助金。

百间寺古庙紧邻五龙山景区,吸引了不少游客来此游览。但是,随着五龙山景区名声日渐增强,已经满足不了游客一日游的愿望。经过研究决定,王延辉指导村党支部带领村干部挖掘百间寺古庙“禅文化”资源,投资1000万元打造百间寺老庙。目前,这里业已成为诸多网红的“打卡地”,成为五龙山景区游览的辅助景点,丰富了游客“多点观赏”的体验。投资300万元建设百间寺村民宿项目,项目建成后预计每年可增加村集体收入14.4万元;争取财政衔接资金98万元,建设常村安置区特色产品交易服务中心,增加村集体收入4万元,可带动搬迁群众实现就业8人,平均每人年增收7000余元。

目前,百间寺村已科学编制乡村振兴战略规划,重点打造“一院四区”。一院:老年康福利院,四区:综合服务区、休闲农事体验区、有机果蔬生产区和村民安置区。百间寺村的群众过上了和城里人一样的生活。在去年的“三八国际劳动妇女节”期间,群众自编自导自演了歌舞节目《谁不说俺百间寺好》,唱出了对党和政府的感恩之情,唱出了对未来生活的美好期许。

王延辉,2019年2月被新乡市委宣传、新乡市扶贫开发办公室授予“优秀驻村第一书记”荣誉称号;2021年7月被河南省委组织部、河南省委农村工作领导小组办公室、河南省人力资源和社会保障厅、河南省乡村振兴局授予“河南省优秀驻村第一书记”荣誉称号。(姜蒙)

市水利局机关第二党支部 举办“庆七一”主题党日活动



为庆祝中国共产党成立102周年,深入学习贯彻党的二十大精神,引领党员踔厉奋发、勇毅前行,6月30日,市水利局机关第二党支部组织开展了“学党史 读金句 谈体会”主题党日活动系列活动。

活动中,全体党员唱国歌,重温入党誓词(如图),并为6月份入党的党员庆祝政治“生日”。全体党员在铮铮誓言中铭记入党初心,牢记党员使命。王延超作为政治“生日”党员代表,回顾了入党的心路历程。

活动中,在局机关团委书记郭树东的带领下,大家或诵读党章,或分享金句,或深谈体会,从被动“完成学习任务”到主动“体悟传递分享”,真正实现入脑入心。有着29年党龄的孙继康感慨地说:“作为一个老兵,我深刻体会到我们的党是伟大、光荣、正确的党,是党带给了我们翻天覆地的变化。”

给我们带来了幸福生活。”党员李强为大家讲述了题为《深入学习贯彻2023年全国两会精神》的党课,深入解读党的二十大精神,并从“做好水规划、建好水网、算好水账、抓住重点、立身清廉”等几个方面展开,明确了党员干部如何进一步全面加强自身建设,增强党性,守牢底线。

通过此次“学党史 读金句 谈体会”主题党日活动,二支部全体党员反响热烈,纷纷表示要进一步增强理论知识学习,弘扬伟大建党精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以饱满的政治热情和昂扬的精神风貌学好、宣传好、贯彻好党章与党的二十大精神,将理论知识切实应用到水利事业发展上来,以实际行动彰显共产党人的担当和奉献。(杨光文/图)

市水利局 开展“双随机一公开”联合检查

为进一步加强水利行业监管,市水利局联合市场监督管理、市水政监察支队、红旗区农业农村局、高新区社会事务局,成立“双随机、一公开”联合检查组,对新乡市建成区内的取水户开展“双随机、一公开”检查工作。

检查组依托国家企业信用信息公示系统部门协同监管平台随机抽取了河南鼎新医药科技有限公司等4家用水单位,对取水许可档案、水资源论证等相关资料进行了审查,随后到现场实地查看计量设施运行状况和取水、退水情况,对发现的问题提出了具体整改要求,并建议企业优化调整取水设施,降低成本、提高效益。“双随机、一公开”检查旨在指导用水户合法合规取水,推动优化营商环境工作落到实处,助力企业发展。(王延超)

市粮食和物资储备局 开展“庆七一”主题党日活动



为庆祝中国共产党成立102周年,持续开展好“作风纪律大提升”活动,进一步激发全局党员干部干事创业热情,6月30日,市粮食和物资储备局开展“庆七一”主题党日活动。

全局党员干部首先到辉县市参观“辉县人民干得好”纪念馆,通过聆听“水旱频繁 共城大地民生艰”“艰苦奋斗 辉县山河重安排”“不忘初心 砥砺前行铸辉煌”三个篇章,学习了辉县人民在郑永和老书记的带领下战天斗地、凿隧修路、引水灌溉,彻底改变辉县贫困面貌的动人事迹,充分感悟“说了算、定了干,再大困难也不变”的铮铮誓言。全体党员干部在党旗前重温入党誓词,表达为共产主义事业奋斗终身的决心和担当。

参观后,全体党员干部又到辉县

市张村乡平岭村,看望慰问了有50余年党龄的老党员、老支书郭学宝,为他送去了组织上的关怀和爱心(如图)。

随后,在村子里,局党组成员、机关党委专职副书记李子锋以“领导干部要始终做到以身作则、以上率下”为题,结合当前党中央、省委、市委的重大决策部署及粮食和物资储备工作发展的新形势新任务,明确发展思路,找准发展方向,积极探索工作新模式新方法,促进粮食安全、国有粮食企业改革发展、平岭村乡村振兴等各项工作取得新成效。三要埋头苦干、踏实肯干。党员干部要充分发扬“辉县人民干得好”精神,从当下做起,从自身做起,谋划好短期工作和长期目标,扎实工作,聚沙成塔,汇聚起推动事业发展的强大力量。(孙启鹏文/图)

学习郑永和等先进群体的精神伟力,深刻感悟辉县人民通过艰苦奋斗创造幸福生活的奋斗历程,仔细体悟近年来辉县市平岭村、各局属国有粮食企业在奋斗中的发展变化,凝聚干事创业、破除困难的精气神。二要理清发展思路和方向。结合当前党中央、省委、市委的重大决策部署及粮食和物资储备工作发展的新形势新任务,明确发展思路,找准发展方向,积极探索工作新模式新方法,促进粮食安全、国有粮食企业改革发展、平岭村乡村振兴等各项工作取得新成效。三要埋头苦干、踏实肯干。党员干部要充分发扬“辉县人民干得好”精神,从当下做起,从自身做起,谋划好短期工作和长期目标,扎实工作,聚沙成塔,汇聚起推动事业发展的强大力量。(孙启鹏文/图)

「红绿」融合绘就振兴蓝图

“沙窑乡是革命老区,如何挖掘红色旅游资源助力乡村振兴,是我们应该思考的问题。”近日,辉县市沙窑乡党委、乡政府班子成员与各村“两委”班子成员、党员群众,就下一步如何丰富红色旅游业态展开讨论。

近年来,沙窑乡一手“擦亮”生态底色,一手挖掘红色文化,“红绿”融合的生态发展,为山区乡村振兴蹚出一条新的发展路子。沙窑乡林木资源丰富,森林覆盖率达96.7%,生态环境优势明显,拥有得天独厚的旅游资源。在发展过程中,沙窑乡坚持把“生态保护”放在第一位,守护好绿水青山,化生态优势为经济优势,让绿色成为最动人的色彩。

同时,沙窑乡以“五星”支部创建为抓手,持续做好“绿”的文章,规划见绿、见缝插绿、提质优绿、协力植绿;统筹推进“五个一”工程,18个村村有特色村标,有主题小游园。罗姐寨路口的爱情主题公园“520爱情鹊桥”“山楂小镇”“蜜蜂小镇欢迎您”等成了新的网红游园“打卡地”。

2021年,郭亮洞入选“建党百年红色旅游百条精品线路”,沙窑乡敏锐地捕捉到,这为深藏红色资源的沙窑乡带来了发展新机遇。借助东风,沙窑乡以旅游赋能新发展,发挥本土特色农产品蜂蜜和山楂优势,探索“基地种植+农产品加工+旅游观光”三产融合发展新模式。

2022年,该乡南窑中峰基地产品更是被评为全国名特优新农产品。沙窑乡通过大力招商引资,带动山楂产业发展,引来千里食品有限公司、豫园红汇食品有限公司,公司生产的山楂酒、山楂罐头、山楂糕、山楂球等特色农产品供不应求。

晋新高通车后,更为沙窑乡的旅游发展插上腾飞的翅膀。在传统农家乐的基础上,“三湖小镇”“红豆岭度假村”“豫晋绿”“谢晋居”等特色民宿不断涌现,给游客带来了更好的住宿体验。(杨昆明)

卫辉市柳庄乡慰问老党员

为庆祝中国共产党成立102周年,进一步激发老党员干事创业热情,6月30日,卫辉市柳庄乡党委、乡政府组织班子成员、机关干部,对全乡老党员进行了走访慰问。

慰问中,卫辉市、柳庄乡相关领导详细了解老党员的身体状况、生活保障情况,叮嘱他们保重身体,并感谢老党员为党的事业作出的贡献。申禄表示,感谢党和政府一直以来对他的关心和牵挂,并表示将永葆党员本色,积极建言献策,为柳庄乡发展贡献力量。

老党员是我党的宝贵财富,为新中国

成立和社会主义建设事业作出突出贡献。申禄同志是柳庄乡唯一一名新中国成立前的老党员。柳庄乡党委高度重视老党员的生活情况,乡党办同志定期都会到老党员家中走访慰问,了解生活情况、开展志愿服务。(宋伟)

详细了解申禄的身体状况、生活保障情况,叮嘱他们保重身体,并感谢老党员为党的事业作出的贡献。申禄表示,感谢党和政府一直以来对他的关心和牵挂,并表示将永葆党员本色,积极建言献策,为柳庄乡发展贡献力量。

老党员是我党的宝贵财富,为新中国

成立和社会主义建设事业作出突出贡献。申禄同志是柳庄乡唯一一名新中国成立前的老党员。柳庄乡党委高度重视老党员的生活情况,乡党办同志定期都会到老党员家中走访慰问,了解生活情况、开展志愿服务。(宋伟)

延津县残联为残疾人办实事

为提升残疾人生活质量,改善残疾人生活状况,延津县残联积极践行“马上办、路路办”工作机制,采取“送身份、送生活、送本领、送未来”等措施,深入基层,全心全意为残疾人提供优质服务,着力为残疾人解决急难问题,全力提升全县残疾人生活质量。

一是送身份,保障残疾人普遍享有法定权益。积极解决行动不便残疾人办证、换证难的问题,提供更加人性化的残疾人证核发服务,开展下乡巡回办

证行动,累计办理残疾人证12000余人次。

二是送“生活”,改善残疾人生活质量。根据残疾类别和实际需求,为残疾人“量体裁衣”式精准适配辅助器具,累计适配轮椅、手杖、听书机等辅助器具近4000件,完成重度残疾人家庭无障碍改造近1500户,共计为800余名残疾人提供了“阳光家园”计划服务。

三是送本领,提升残疾人自立能力。为提高残疾人劳动技能,帮助残疾人积极融入正常的社会生产生活,县残

联累计为13000余名残疾人提供了精准康复服务,累计完成养殖、种植等农村实用技术培训830余人,厨师、电商等职业技能培训1600多人。

四是送“未来”,拓宽青少年残疾人发展空间。聚焦残疾儿童康复、教育需求,多措并举,多点发力,确保残疾儿童康复救助更有保障、教育成长更可持续,先后为789名0-6岁残疾儿童发放救助补贴,累计资助残疾人大学生和残疾人家庭大学生242人共计66万元。(姚华伟)

河南省西瓜甜瓜登记品种验证展示观摩会在我市召开

为深入贯彻落实《农作物品种登记办法》《非主要农作物品种登记指南》相关要求,河南省种业发展中心、新乡市农科院承办的2023年河南省西瓜甜瓜登记品种验证展示观摩会在我市召开。

此次观摩会共参展西瓜品种28个,甜瓜品种26个。本次观摩会对扩大登记品种在生产推广中的影响以及登记品种规范登记起到推进作用。同时,也为瓜农朋友提供了一个选择好品种和进行技术交流的平台。(徐伟生)

河南省种业发展中心、新乡市农科院承办的2023年河南省西瓜甜瓜登记品种验证展示观摩会在我市召开。全国农技中心品种登记处专家侯乾、河南省种业发展中心副主任周继泽、中国农科院郑州果蔬所及我省部分高校科研院所、西瓜甜瓜育种企业等20多人参加。

首先,参会人员到展示点对参展品种进行田间观摩,现场品鉴,并一一作出评价。现场观摩后,侯乾就《非主要农作物品种登记办法》《非主要农作物品种登记指南》相关要求对大家进行了培训,河南农科院及河南农大专家作了西瓜甜瓜发展现状及趋势专题报告。

我市开展农业行政处罚案卷评议活动

为深入开展农业综合行政执法“大练兵”活动,进一步规范农业综合行政执法行为,切实提升执法办案能力和文书制作水平,6月29日,市农业综合行政执法支队组织开展上半年农业行政处罚案卷评议活动,支队队长陈同及执法骨干共7人参加评议。

案卷评议采取交叉互评和案卷“讲、评、学”的方式,对市农业综合行政执法支队2023年上半年办结的种子、农药、渔业、饲料、兽药、动物防疫和畜禽屠宰等15起行政处罚案卷进

行交流互评。参加评议人员逐案从当事人认定、违法事实和证据固定、法律适用、办案程序、行政处罚裁量、执法文书制作、案卷装订等方面进行评议,剖析问题原因,提出评议意见,明确整改要求。通过案件主理人讲案、支队长讲案、执法人员讲案,达到以案释法、以案施教、共同提高的目的。

此次案卷评议,进一步提高了一线执法人员执法办案能力和案卷制作水平,为下一步农业综合执法工作规范有序开展打下了良好基础。(李飞翔)

延津县城市管理局 扎实开展城区窨井盖治理工作

连日来,延津县城市管理局积极践行“马上办、路路办”工作机制,树立“小井盖、大民生”理念,以保障人民群众生命财产安全作为推动工作的出发点和落脚点,多措并举,高效推进窨井盖专项整治工作,保障人民群众出行安全,不断提升城市安全运行管理水平。

该局一是统筹部署,制订方案。成立窨井盖专项整治工作领导小组,研究制定“延津县窨井盖专项整治工作实施方案”,理清窨井盖权属和责任主体,明确责任分工,健全完善日常维护责任制和定期巡查机制,建立

“一路一档案、一井一权属、一盖一编号”的电子档案。二是协同联动,摸排整改。联合相关单位,对城区学校、医院、小区等场所开展窨井盖专项整治工作,做好日常监督检查,对排查出的窨井盖隐患问题分类登记造册,抓好整改落实。三是科技赋能,智能管理。建立窨井盖管理智慧化平台,将窨井盖管理系统纳入智慧城市管理服务平台,进一步提升窨井盖安全管理效率和水平。目前,共整治窨井盖362套,安装智能传感器窨井盖300套。(侯冰莹)

农业新闻部热线:13938735011
邮箱:xxrb100@126.com